关于建立"文明古国论坛"的雅典宣言

2017-04-28 18:23

2017年4月24日, 雅典

中华人民共和国外交部长王毅、阿拉伯埃及共和国外交部长舒克里、希腊共和国外交部长科齐阿斯、伊朗伊斯兰共和国外交部长扎里夫、伊拉克共和国外交部长贾法里、意大利共和国外交与国际合作部长阿尔法诺、秘鲁共和国文化部长德尔索拉尔、多民族玻利维亚国外交部副部长帕洛梅克,

提及上述诸位所代表的伟大文明古国的遗产及其国际反响;

强调上述文明超越时空、影响广泛,在人类发展进程中一直发挥着决定性作用;

认为丰富和多元的文化构成了人类社会伟大遗产,从古至今对全人类文明的整体丰富不断作出卓越贡献;

牢记各文明在人类发展进程中从未停止互动和交流;

支持以奥林匹克理想、奥林匹克休战主张、公平竞争的体育精神促进交流、友谊和相互理解;

注意到世界正经历剧变并面临诸多复杂挑战,如恐怖主义、激进主义、极端主义、暴力、种族主义、种族歧视、排外主义和其他形式的非包容现象;

强烈主张各国发展友好关系,开展持续对话,通过国际合作与相互理解,应对文化、社会、经济和政治领域的挑战;

强调各国对保护本国文化遗产负有主要责任,同时各国根据意愿和需要,通过联合国教科文组织及其他联合国专门机构、项目和基金开展的国际合作也具有积极意义;

痛惜武装冲突已成为标志性世界遗产面临的严重威胁和冲突地区非法文物走私的根源;

致力于防止和制止恐怖活动对考古遗迹和文化遗产的损毁;

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_1049

